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(0368–2160) אלגוריתמים
התשע"ח א' סמסטר

ב' מועד — מבחן
התשע"ח בניסן י"ב ,28.3.2018 תאריך:

הוד רני ד"ר מרצה:

עדן אלון פרידלר, אופיר מתרגלים:

התשובות. כתיבת תחילת לפני המבחן, בתחילת והשאלות ההנחיות כל את לקרוא מומלץ •

שעות. שלוש הבחינה משך •

הצדדים. משני כתוב אחד, A4 דף מותר: עזר חומר •

כולן. על לענות יש שאלות, 5 במבחן •

על ומלאות נכונות תשובות נקודות; ב־90 אותך יזכו מהשאלות 4 על ומלאות נכונות תשובות •
נקודות. ב־100 השאלות כל

לחרוג ולא בהסברים לקצר להשתדל יש המתאימה. במסגרת להופיע שאלה לכל התשובה על •
להם. שהוקצו המסגרות מן

המבחן. עם להגישה יש אך תיבדק, ולא בלבד כטיוטא משמשת הבחינה מחברת •

נוסף, מסגרות זוג מצורף הטופס בסוף המבחן. בטופס כתיבתה לפני תשובתכם את היטב ודאו •
"חירום". במקרי לשימוש

הסבר בליווי האפשר ככל יעיל אלגוריתם להציג יש אלגוריתם מציגים אתם בה שאלה בכל •
מתאים.

ובלי לולאות (בלי פשוט לגרף הכוונה אחרת, מצוין לא אם לגרפים, המתייחסות השאלות בכל •
שכנויות. רשימת ע"י מיוצג גרף כל אחרת, מצוין לא אם בנוסף, מקבילות). קשתות

בהצלחה!
1
2
3
4
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1 שאלה
.s, t ∈ V שונים צמתים ונתונים כחול, או אדום צבע קשת לכל שבו מכוון לא G = (V,E) גרף נתון
אדומות קשתות ב־3 שמשתמש ביותר קצר tל־ sמ־ מסלול שמוצא האפשר ככל יעיל אלגוריתם תארו

כזה. קיים שלא מודיע או היותר, לכל

יעילות:

והסבר: אלגוריתם
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2 שאלה
תארו .s, t ∈ V שונים צמתים ונתונים w : E → R משקל פונקציית עם מכוון G = (V,E) גרף נתון
שלילית בקשת שמשתמש wל־ ביחס ביותר קל tל־ sמ־ מסלול שמוצא האפשר ככל יעיל אלגוריתם

כזה. קיים שלא מודיע או היותר, לכל אחת

יעילות:

והסבר: אלגוריתם
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3 שאלה
יעיל אלגוריתם תארו .k טבעי מספר ונתון A1, A2, . . . , An ⊆

{
1, 2, . . . , n2

}
קבוצות אוסף נתון

המקיימות ,k גודל באותו כולן ,B1 ⊆ A1, B2 ⊆ A2, . . . , Bn ⊆ An תת־קבוצות המוצא האפשר ככל
כאלו. קיימות שלא מודיע או ,B1 ∪B2 ∪ · · · ∪Bn =

{
1, 2, . . . , n2

}

יעילות:

והסבר: אלגוריתם
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4 שאלה
שכל ידוע תווים. m באורך P = p1p2 · · · pm ותבנית תווים n באורך T = t1t2 · · · tn טקסט נתונים
את e (s) = |{1 ≤ j ≤ m | ts+j 6= pj}|ב־ נסמן 0 ≤ s ≤ n −m היסט עבור שונים. P ב־ התווים
מופיעה P אמ"מ e (s) = 0 מתקיים בפרט ;s בהיסט הטקסט ובין התבנית בין אי־ההתאמות מספר
שלוש היותר לכל עם T ב־ P מופעי למציאת האפשר ככל יעיל אלגוריתם תארו .s בהיסט T ב־

.(e (s) ≤ 3 עבורם s ההיסטים קבוצת חישוב (קרי: אי־התאמות
.{0, 2, 3} ההיסטים יוחזרו T = abcbcxxyz והטקסט P = abcxyz התבנית עבור דוגמא:

יעילות:

והסבר: אלגוריתם
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5 שאלה
את Sב־ נסמן .w : E → R+ חיובית משקל פונקציית עם G = (V,E) וקשיר מכוון לא גרף נתון
הקשתות קבוצת את E (S)ב־ נסמן S ∈ S כל עבור .S 6= ∅, V ש־ כך S ⊆ V תת־הקבוצות אוסף

.Sב־ בדיוק אחד קצה עם
minimize

∑
e∈E

w (e) ye

subject to :
∑

e∈E(S)

ye ≥ 1 for each S ∈ S,

ye ≥ 0 for each e ∈ E

הבאה: הלינארית התכנית נתונה
השלמה התכנית ואת ,Dב־ זו תכנית נסמן
המשתנים שבה זו (כלומר Dל־ המתאימה

.IDב־ שלמים) ערכים רק לקבל יכולים

.Dל־ הדואלית P התכנית את מפורש באופן רשמו א.
שונה. אופטימלי ערך IDו־ D לתכניות עבורם חיובית משקל ופונקציית לגרף דוגמא תנו ב.

.ID את שפותר הניתן ככל יעיל אלגוריתם תארו ג.

פתרון:

8 מתוך 6 עמוד



ת.ז.: מחברת: מס'

: מספר לשאלה "חירום" מסגרת
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: מספר לשאלה "חירום" מסגרת
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